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O unutarstranačkim odnosi-
ma, parlamentarnim izbori-
ma, liderstvu stranke, jugu 
zemlje i decentralizaciji, ali 
i o koaliranjima te novim 

izazovima - potpuno otvoreno odgovara 
predsjednik HDZ-a Andrej Plenković

Kao novi predsjednik HDZ-a, koje korake 
planirate napraviti u budućnosti?
Moj glavni cilj je obnova političke vjerodos-

tojnosti Hrvatske demokratske zajednice kao 
stranke koja je od svog osnutka predvodila 
hrvatski narod u ostvarivanju strateških 
nacionalnih interesa. Uvjeren sam da će HDZ 
opet postati središnja snaga koja će i formira-
ti i provesti najučinkovitije javne politike kao 
odgovor na izazove suvremenog hrvatskog 
društva. Zbog toga planiram okupljati sve 
dionike hrvatskog društva koji u tome mogu 
pridonijeti. Povjerenje birača tražit ćemo 
na temelju kvalitetnog programa s konkret-
nim mjerama za pokretanje gospodarstva 
i zapošljavanje. U hrvatsku politiku želim 
vratiti sadržaj.

Što smatrate najvećim propustom u 
radu stranke u zadnjih godinu dana?
Pokazalo se kako je rušenje vlastite vlade 

i kriva procjena o mogućnosti stvaranja 
nove parlamentarne većine bila ozbiljna 
politička pogreška, kao što sam još tada s 
dijelom kolega i upozoravao. No vraćanje 
unazad nema smisla i time se ne kanim 
baviti. Okrenuli smo novu stranicu, potpu-
no smo fokusirani na ono što je pred nama 
- pripremu za pobjedu na parlamentarnim 
izborima 11. rujna te potom realizaciju 
našega cjelovitog programa gospodarskog 
oporavka i zapošljavanja.

Nakon izbora za čelnu osobu stranke, 
izjavili ste kako će odluke koje ćete 
donijeti biti vezane za konsolidaciju i 
revitalizaciju HDZ-a. Planirate li znatne 
unutarstranačke promjene?
Drago mi je da je moj izbor za predsjednika 

HDZ-a pomogao oporavku rejtinga stranke 
što pokazuju rezultati anketa, ali i primjet-
na panika u redovima SDP-ove koalicije. 
HDZ nastavlja djelovati na temelju svojih 
osnovnih vrijednosnih načela i povijesnih 
uspjeha - od borbe za samostalnost i 
međunarodno priznanje, preko pobjede u 
obrambenom Domovinskom ratu, do član-
stva u NATO-u i Europskoj uniji. Istodobno, 

sasvim je jasno da započinjemo novo 
poglavlje našeg djelovanja. Izazovi s kojima 
se suočavamo u drugom desetljeću 21. 
stoljeća traže novu viziju i javne politike. Na 
unutarstranačkom planu zato ću se snažno 
zalagati za povećanje uključenosti svakog 
našeg člana podizanjem razine unutarstra-
načke demokracije. Također, zajednički 
rad svih HDZ-ovih lokalnih organizacija, 
sektorskih odbora i zajednica potaknut 
će nalaženje najkvalitetnijih stručnih i 
političkih prijedloga. 

Parlamentarni izbori su u rujnu, je li to 
dovoljno vremena za kvalitetno orga-
nizirati stranku i program s kojim se 
predstavljate?
HDZ ima spreman izborni program koji je 

rezultat rada najboljih stručnjaka, stra-
načkih i izvanstranačkih, a sadrži precizne 
i konkretne mjere koje ćemo provesti kako 
bismo unaprijedili hrvatsko gospodarstvo. 
Temelj našeg programa je stvaranje predu-
vjeta za političku stabilnost, pravnu sig-
urnost, gospodarski rast i razvoj te proved-
bu kršćanskog modela solidarnosti. U fokus 
stavljamo mjere za ostvarivanje gospodar-
skog rasta od pet posto do kraja mandata, 
te viši životni standard naših građana, kao 
i stvaranje boljeg poslovnog ozračja za 
poduzetnike. Stoga ćemo provesti reformu 
poreznog sustava s postupnim smanjivan-
jem PDV-a s 25 na 24, pa na 23 posto, te 
poreza na dobit na 18 posto, a planiramo 
i smanjenje poreza na dohodak. Biračima 
ćemo predstaviti i dokazano stručne ljude 
koji taj program mogu i realizirati. Vjeru-
jem kako će kampanja pružiti mogućnost 
biračima da upoznaju programe i razmisle 
o ljudima između kojih biraju. HDZ je 

intervju
tjedna U hrvatsku politiku 

želim vratiti sadržaj
spreman za pobjedu na parlamentarnim 
izborima.

Prilikom nedavnog boravka u Du-
brovniku izjavili ste kako ste spremni 
na ponovnu suradnju s Mostom?
Primarni cilj HDZ-a je osigurati većinsku 

potporu birača na izborima 11. rujna i 
uvjeren sam da ćemo biti u prilici formi-
rati vlast s partnerima - na programskoj i 
svjetonazorskoj osnovi. Osobno ne osjećam 
nikakvu odgovornost nositi teret odnosa 
među strankama u Vladi, te sam otvoren za 
poslijeizborni razgovor i suradnju s MOST-
om, ali prije svega na temelju programa, 
povjerenja i racionalnog pristupa. Očeku-
jem da će HDZ nakon izbora biti najsnažnija 
stranka i nećemo pristajati na bilo kakve 
pritiske potencijalnih partnera koji bi 
odstupali od demokratskih standarda 
europskih zemalja.

HSS je okrenuo leđa HDZ-u koalirajući 
za parlamentarne izbore s SDP-om. 
Riječ je o partnerstvu koje već dugo 
postoji, što se dogodilo?
Već kao kandidat za predsjednika HDZ-a 

razgovarao sam s predsjednikom HSS-a 
Krešimirom Beljakom i pokušao ga uv-
jeriti da pričeka s odlukom o suradnji sa 
SDP-ovom koalicijom dok se ne završi 
unutarstranački proces u HDZ-u. Nažalost, 
novo vodstvo HSS-a odlučilo se za trgovinu 
foteljama s SDP-om umjesto dugoročne 
i strateške suradnje s HDZ-om. Brojne 
ostavke i kolektivni ispis iz dubrovačk-
og HSS-a samo je jedan od pokazatelja 
reakcije članova HSS-a koji u velikom 
broju lokalnih sredina godinama ostvaruju 
kvalitetnu suradnju s HDZ-om. Takva odluka 
HSS-a dovela je do prestanka Domoljubne 
koalicije, a HDZ se kao najveća i stožerna 
hrvatska stranka odlučio da je dovoljno 
snažan za samostalan izlazak na izbore. Naš 
izborni program nudi niz mjera i projekata 
za snažno hrvatsko selo i regionalni razvoj 
Hrvatske, ali i puno korištenje potencijala 
poljoprivrede, ribarstva i turizma. Zato 
vjerujem da će velik broj simpatizera HSS-a 
prepoznati HDZ kao središnju snagu razvoja 
Hrvatske, umjesto trgovačke lijeve koalicije.

počinje koristiti članstvo u Europskoj uniji 
za poticanje velikih infrastrukturnih pro-
jekata. Nedavno je Europska komisija odo-
brila projekt novog terminala dubrovačke 
zračne luke vrijedan više od 200 milijuna 
eura, čime će izravno povećati zračni prom-
et i broj turista na jugu. Protekle tri godine 
zajedno s kolegama zastupnicima HDZ-a u 
Europskom parlamentu organizirao sam niz 
susreta i konferencija upravo kako bismo 
dodatno emancipirali važnost suradnje s 
partnerskim zemljama u jadransko-jonskoj 
strategiji oko projekata od zajedničkog 
interesa poput bolje prometne i pomorske 
povezanosti, razvoja otoka, turizma i po-
duzetništva te zaštite okoliša.

Decentralizacija se uvijek uoči izbora 
spominje kao prijeko potrebna i neo-
phodna, koji su Vaši stavovi?
O potrebi fiskalne i funkcionalne decen-

tralizacije govorio sam i u svom izbornom 
programu za predsjednika HDZ-a. Kvaliteta 
ili uspješnost područnih i lokalnih jedinica 
nije nužno povezana s njihovom veličinom 
i brojem, što pokazuju i mnogi primjeri 
država članica EU. Lokalne jedinice na-
jbliže su građanima i važno im je omogućiti 
da slobodno provode one politike i usluge 
koje mogu najučinkovitije obavljati. HDZ 
će i dalje županije smatrati središnjom 
razinom teritorijalnog ustroja, a namjera 
nam je dokinuti dosadašnje preklapanje 
funkcija državne i lokalne razine. Na taj će 
se način sniziti troškovi i povećati efi-
kasnost rada. Uvjeren sam da će, ako im 
omogućimo da razvijaju svoje specifičnosti 
i vratimo dio ovlasti, regionalne i lokalne 
jedinice postati pokretači novog razvojnog 
ciklusa Hrvatske.

Kako ste zadovoljni dubrovačkim i 
županijskim vodstvom stranke?
U Dubrovačko-neretvanskoj županiji 

i Dubrovniku HDZ ima vrlo uspješne i 
prepoznate organizacije koje vode moji 
prijatelji Branko Bačić i Mato Franković. 
Izvrsno surađujem i sa županom Nikolom 
Dobroslavićem i svojom kolegicom u Eu-
ropskom parlamentu Dubravkom Šuicom, 
a u kojem smo u više navrata sa županom 
predstavljali turističke i gospodarske po-
tencijale Dubrovačko-neretvanska župani-
je. Kolege su se dokazali angažiranim 
radom i pobjedničkim rezultatima protek-
lih godina u Dubrovačko-neretvanskoj 
županiji. Siguran sam da ćemo tako nas-
taviti i na lokalnim izborima iduće godine, 
osobito u Dubrovniku - gdje će HDZ dobiti 
svog gradonačelnika.

Dubrovnik je hrvatski biser, a i dalje je 
prometno najlošije povezan s ostat-
kom zemlje?
Dugogodišnji problem prometne ods-

ječenosti juga Hrvatske financijski je realno 
rješavati u okviru razvoja jadransko-jon-
skog prometnog pravca kao strateškog 
europskog koridora. Za HDZ nikad nije 
bilo dvojbe - za razliku od nekih konkure-
nata - kako je u prometnom povezivanju 
juga Hrvatske izgradnja Pelješkog mosta 
projekt od nacionalnog interesa i apsolutni 
prioritet. HDZ-ova vlada je po tom pitanju 
u lipnju napravila veliki iskorak raspisivan-
jem natječaja za odabir izvođača radova 
za Pelješki most i pristupne ceste. I buduća 
HDZ-ova vlada nastavit će angažirano 
djelovati prema Europskoj komisiji radi re-
alizacije Pelješkog mosta uz sufinanciranje 
iz europskih fondova. Dobro je da Hrvatska 

Izazovi s kojima se suočavamo u drugom desetljeću 
21. stoljeća traže novu viziju i javne politike. Na

unutarstranačkom planu snažno ću se zalagati za 
povećanje uključenosti svakog našeg članA

podizanjem razine unutarstranačke demokracije

Dugogodišnji problem prometne odsječenosti 
juga Hrvatske financijski je realno rješavati u 
okviru razvoja jadransko-jonskog prometnog 

pravca kao strateškog europskog koridora"
32 GlasGrada - 595 - petak 12.8.2016. GlasGrada - 595 - petak 12.8.2016. 33


